
  

Referat fra bestyrelsesmøde i RHTF den 8. december 2021 af Linda 
 

Alle var inviteret til at mødes kl. 17.00 ved Tandlægevagten, Oslo Plads for sammen med 

bygningssagkyndig Ole Sommer og René fra Dentalmontering at besigtige renoveringen af TV. Lidt 

over halvdelen var mødt frem på Oslo Plads, mens flere havde bebudet de først kunne nå frem til 

selve mødet, som blev afholdt i Østerbrohuset, Århusgade 103 med Julefrokostmenu og ris á lá 

mande fra //cafeincita.dk/oe-selskaber/  

Til stede: Mads Bundgaard, Peter Østergaard, Anne Mette Stougaard  

Karen Kongsbak, Henrik Holmgård, Lotte Junggren, Rasmus Frich, Henrik Paul Nielsen, Emil 

Schepelern, Henriette Marie Holmgård, Charlotte Hanson, Niels Bruun, Frank Dalsten, Dan 

Besjakov, Marie-Louise Astrup-Wrisberg, Betina Grønbæk, Marianne Clemensen. Afbud: Charlotte 

Groule, Sidsel Fogh Pedersen, Anders Hasselbalch, Kristine Arnholdt Thorlacius, Mia Gram, Thomas 

Klevenen og Irene Mandrup Krüger, Anne Rømer Lund, Henrik Paul Nielsen. 

Dagsorden for mødet, der startede ved 18.15-tiden, hvor vi fik mad og drikke rullet ind til tag-

selv-arrangement. 

1. Velkomst - v/Peter Østergaard  
2. Stillingtagen til habilitet - NIL 
3. Godkendelse af dagsorden - JA 
4. Valg af ordstyrer – Karen Kongsbak valgt  
5. Valg af ny næstformand: Charlotte H har valgt ikke at genopstille. Karen Kongsbak blev 

valgt med klap og enstemmighed. 
6. Gennemgang af forretningsorden og vedtægter: Dokument med tilretninger var udsendt. 

Men efter diskussion af særligt §2 – især afsnittene 3, 4, 5, 6, 7 og 8, var der enighed om, 
at forretningsorden med vedtægtsgrundlaget for bestyrelsens arbejde skal gennemskrives 
og opdateres dels så de henholder sig til Standardvedtægter for TFs regionsforeninger og 
dels så forretningsorden opstiller klare spilleregler for bestyrelsens arbejde, ansvar og 
beføjelser.  

7. Tandlægevagten OP: Her var udkast til stillingsbeskrivelse og ansættelsesaftale udsendt 
forinden som 2. dok. Der var flere forslag til konkretisering og specificeringer i 
stillingsbeskrivelsen, bl.a.  
At det også formuleres, at lederen har et ansvar i forhold til at tage 3.-4. års 
tandlægestuderende ind på TV OP (Rasmus)  
Lagerstyring skal med ind et relevant sted i stillingsbeskrivelsen (Henriette). 
At formuleringer om lederens ansvar i forhold til økonomi, budget m.m. samt TV OPs 
lønsomhed skærpes og dette punkt prioriteres op i stillingsbeskrivelsen. (Frank, Anne 
Mette m.fl.) 
Et forslag fra Peter om, at lederen i det første år evt. kunne få noget mere i løn ved fx at 
have flere mødetimer, vandt ikke genklang. Derimod var der stemning for, at lederen det 
første år bruger tid på at sætte sig ind i arbejdet, og evt. benytter sig af eksterne hjælp 
hvis nødvendigt i forhold til at se på optimering af den daglige drift, gennemgang af priser 
m.m. på TV OP. Betina sagde, at det er FU, som skal have den gode konstruktive dialog 



 med den ny leder, og bestyrelsens krav og ønsker til den nye leder skal være med til at 
bakke op om lederens arbejde.  
Enighed om at FU tager stillingsbeskrivelsen videre fremad. 

o Status på ansøgningsproces – Peter fortalte, at der er 2 helt nye ansøgere, der aldrig har 
prøvet at arbejde på TV før. Og så et team på to tandlæger, der har søgt sammen, og som 
har været på TV OP i mange år. Flere ymtede skepsis om, at stillingen ikke kan varetages af 
to i et team. Det er FU, som behandler ansøgningerne og tager processen.  

o Status på renovering af TV OP – Flere af deltagerne var med ude og besøge 
Tandlægevagten inden bestyrelsesmødet, hvor Rasmus, Ole og René viste rundt og fortalte 
om renoveringsarbejdet. Peter fortalte videre, at lige nu er, at klinik 1 og 3 fuldmonteret 
med stole, maling, m.m. Men da klinik 3 ikke var helt ren, så skal den vaskes ned. Klinik 2 er 
der primært noget bøvl med opfugtning i væggen. Dette rep.arbejde udskydes til efter 
nytår, og det er ejeren Jeudan, der skal stå for det. Ole Sommer er i dialog med de ansatte 
omkring, hvor vitale ting skal hænge fx dispensere. Rasmus fortalte videre at der er tilkøbt 
nogle ting bl.a. lamper, så der bliver en jævn og flot belysning. Ligesom Miehle 
Dentalopvaskemaskinen er under kritisk syn, da det vil koste omkring 10.000 at reparere 
den – og den er 13 år gammel. Men også her vil det være en ny leder, der tager stilling til, 
hvad der bedst kan betale sig.  
 

8. Tilbagemelding fra medlemsmøde på Bornholm – Peter fortalte om de mange positive 
tilbagemeldinger fra det møde, som Peter og Linda havde været til i Allinge i oktober, hvor 
Peter havde oplæg om socialtandplejen og overtandlæge Jette Ludvig om §82/§82A.  
Peter fortalte videre, at de gamle aftaler om tandlægevagten mellem regionen og 
Bornholm er gravet frem, men er der brug for at tænke nye tanker ind, bl.a. om brug af 
telemedicin i forhold til socialtandplejen og Bornholm, hvor de mangler både læger og 
tandlæger. Henriette pegede på, at der brug for at støtte dem i, hvordan det gøres 
attraktivt at få et job som tandlæge på Bornholm og Betina slog til lyd for, at vi afdækker, 
hvilke behov de har på Bornholm i forhold til, hvordan bestyrelsen i RHTF kan byde ind. Fx 
vigtigt at find eud af, om de gerne vil have en fælles tandlægevagt. Anne Mette sagde, at 
man sagtens kan lave et samarbejdsprojekt med nogle, der er åbne over for at prøve 
telemedicin af, og at hun gerne vil med ind som konsulent hvis det bliver aktuelt. Anne 
Mette, Dan og Peter har meldt sig til at være med i t Bornholms-samarbejde, hvor to fra 
Bornholm indbydes til også at deltage, således at RHTF kan stille med en 
forhandlingsdelegation for Bornholms tandlægevagt.  

 
9. Tilbagemelding fra Fagpolitiske Dage 27. nov. Karen K berettede, at de fagpolitiske dage 

havde fungeret rigtigt godt, at der havde været god ro til at gennemarbejde nogle temaer 
og diskutere nogle større ting. Det kan være en helt anden situation om to år, men det var 
rart at finde ud af, at det her fungerede godt. Anne Mette bakkede op og tilføjede, at det 
var en god dag og fint med fokus og med gruppearbejde, inspiration og oplæg før 
gruppearbejdet. Peter hæftede sig ved, at man i TF nu har en ny politisk direktør og det 
ser ud som, at det fagpolitiske tager mere og mere over, hvilket er glædeligt – i 
modsætning til tidligere, hvor mødet blev brugt til rigtigt meget sagsbehandling. Han 
kaldte det ”et overraskende godt møde.” Mads efterlyste livestreaming fra i det mindste 



 plenum på fagpolitiske dage. Fx fra man rundede af om eftermiddagen, så man kunne føle 
sig inddraget, selvom man ikke kunne deltage fysisk.  

 
10. Tilbagemeldinger fra diverse udvalg Niels Bruun orienterede om, at Tandlæge Tryghed 

har stævnet PTO for Sø og Handelsretten og har sendt en bekymringshenvendelse til 
Finansministeriet desangående. Vi har ikke rigtigt mærket noget, andet end der har været 
21 opsigelser af forsikringer. Det er ikke noget, vi ellers i Tandlæge Tryghed mærker til 
som konkurrenceparameter – det virker ikke som at der er gevaldig medvind på det, som 
PTO tilbyder. Charlotte H. mente, at PTO forsøger at slå sig op som en 
interesseorganisation for klinikejere, så de kan udkonkurrere KEU. Betina sagde, at det 
måske ville være fornuftigt at se på, hvad det er de vil i PTO, hvor de måske mest er drevet 
af hvordan der kan spares mest muligt for at få flest muligt penge ud af det. Men at der 
nok er mange medlemmer, der ikke rigtigt ved, hvad de skal gøre. Frank mente også, at 
PTO mere og mere minder om en indkøbsforening, og at TF-medlemmer bliver nødt til at 
stemme med fødderne og melde sig ud af PTO.  
Mads tilføjede, at TF på alle mulige måder prøver at beskytte de omkring 800 medlemmer, 
der er kommet i klemme i denne strid mellem TF og PTO, hvor det er en lille lukket trio, 
der har overtaget foreningen. Men er forståeligt, hvis man ikke rigtigt kan følge med i, 
hvad der foregår, der ligger nemlig ingen referater fra møder eller generalforsamling, 
samtidig kan man se, at den tidligere leder af PTO er anmeldt for svindel i millionklassen.  
DIVERSE: Kontrolstatistikker: TF mener, man måske kan lave nogle standardskabeloner i 
forhold til, når man skal lave kontrakter. Vigtigt at vi får presset på for at få lavet en ny 
lovgivning for voksentandplejen – ikke mindst for patienternes skyld.  Marianne mente det 
ville være god hjælp at få lavet nogle skabeloner og standardrammer for kontrakter. Karen 
K berettede videre, at Gitte Almer har overtaget som kommunikationschef i samarbejde 
med Jeppe Søe, der er foreløbig ansat som konsulent, og at det ser ud som et godt 
samarbejde. PATU – her fortalte Karen, at Tina Asmussen er nyansat som vores fælles 
forhandler – det virker som at det kan komme til at fungere godt.  
 

11. NYT punkt ind - B & Us overgang fra kommunal tandpleje til privat praksis.  
Peter havde forinden udsendt mail med budskabspapir, der skal give et overblik til 
regionsbestyrelser, HB og udvalg, så TF kan få det bedste ud af situationen med finansloven.  
I mailen fortæller Peter, at han har brugt en del tid på FB Tandlæger for at begrænse de negative 
vurderinger om den nye finanslov, som omhandler tandplejen. Han mener, at der er gode takter 
og gode penge til at forbedre ungdomstandplejen, reducere drop out, forbedre den digitale 
tandlægesøgning og få kortlagt de forskellige socialtandplejer med henblik på at ensrette dem i 
kommunalt og privat regi    
Nu er det opgaven i TF at få det konkretiseret, så forholdene bliver bedre for både tandsundheden 
og tandplejen. I billedsprog er der faktisk skabt en rimelig tandpleje-ost. Vi skal have ja-hatten på, 
sagde Peter.  
Flere af mødedeltagerne ytrede sig skeptiske i forhold til, hvordan det skal komme til at fungere 
med bl.a. overførsel af digitalt udskrivningsbrev fra kommunal tandpleje til eventuel privat 
tandklinik, da der endnu ikke er lavet en blanket, der fungerer til EDI-portalen. Der var enighed 



 om, at der er brug for at vide mere om, hvordan nogle kommuner allerede har fået det til at 
fungere med digitalt udskrivningsbv. 

 
12.  Mødedatoer for 2022 – udkast til årshjul udsendt inden. Det blev vedtaget at flytte et 

møde fra 1. juni til 30. maj – nyt årshjul udsendes med færdigt referat.  

13.  Eventuelt – Peter takkede for god ro og orden og ønskede god jul til alle😊 
 

SLUT kl. 21.30 


